



PRESS RELEASE

ప్రణాళికాబద్ధంగా జలసంరక్షణ, త్వరలో క్షేత్రస్థాయి పర్యటన

ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు

పోలవరం ప్రాజెక్టు పనులు 53.12% పూర్తి

పోలవరం 59 వ వర్షువల్ సమీక్ష

ప్రాధాన్యతా ప్రాజెక్టులు సకాలంలో పూర్తి చేయాలని సీఎం ఆదేశం

అమరావతి, మే 7: జల సంరక్షణ చర్యలను పటిష్టంగా చేపట్టాలని, వర్షాలతో వచ్చే నీరు భూమిలోకి ఇంకిపోయే విధంగా చూడాలని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఆదేశించారు. సోమవారం తన ఛాంబర్ పోలవరం ప్రాజెక్టు పనుల నిర్మాణ పనులపై 59వ వర్షువల్ సమీక్ష నిర్వహించారు. జల సంరక్షణ చర్యలను పరిశీలించడానికి త్వరలో క్షేత్రస్థాయి పర్యటనలకు వస్తానని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు. ఎంతో కీలకమైన సమయమని, ప్రాజెక్టు నిర్ణీత వ్యవధిలోపూర్తి చేయడానికి ఉద్యమస్ఫూర్తితో పనిచేయాలని ఆయన కోరారు.

పోలవరం పనులు 53.12% పూర్తి

పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణ పనుల పురోగతిని చీఫ్ ఇంజనీర్ రమేష్ బాబు కార్యక్షేత్రం నుంచి లైవ్ ద్వారా ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. పోలవరం హెడ్ వర్క్, కుడి, ఎడమ ప్రధాన కాల్వల పనులు 53.12% పూర్తయినట్లు చీఫ్ ఇంజనీర్ రమేష్ బాబు వివరించారు. కొద్ది నెలల్లో గ్రావిటీ ద్వారా నీటి సరఫరా చేయాలన్న లక్ష్యాన్ని నెరవేరుస్తామని అన్నారు. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు స్పందిస్తూ రోజుకు 1% పని పూర్తయినా నిర్మాణం సకాలంలో, నిర్ణీత వ్యవధిలో పూర్తవుతుందన్నారు. చేపట్టిన పనులన్నీ వేగంగా ముగించాలని, కాలవ్యవధి మించరాదని ఆదేశించారు. పోలవరం ప్రాజెక్టు, ఇతర ప్రాధాన్య ప్రాజెక్టుల నిర్మాణ పురోగతి వివరాలను ఆన్ లైన్ లో ఉంచాలని, ఎటువంటి పారపాట్లకు, అవకతవకలకు తావివ్వరాదని కోరారు. రానున్నది వర్షాకాలం కావడంతో నిర్మాణ పనులు మందగించకుండా ముందే ప్రణాళికాబద్ధంగా ఏర్పాటు చేసుకోవాలని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు.



ప్రాధాన్యతా ప్రాజెక్టుల నిర్మాణ పురోగతిని సమీక్షించిన సీఎం

ప్రాధాన్యతా ప్రాజెక్టుల నిర్మాణాన్ని సమీక్షిస్తూ జూన్ లో ప్రారంభించాల్సిన ప్రాజెక్టులు ఏప దశలో ఉన్నాయో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు పరిశీలించారు. వర్షాకాలం రాకముందే జలసంరక్షణ చర్యలు తీసుకోవడం గతంలో సత్ఫలితాలనిచ్చిందని, కోస్తా జిల్లాలలో కంటే రాయలసీమలో భూగర్భ జలమట్టాలు పెరిగిన అంశాన్ని గమనంలోకి తీసుకోవాలని అన్నారు. శ్రీకాకుళం, వై.ఎస్.ఆర్ కడప, కర్నూలు, ప్రకాశం, పాట్టిశ్రీరాములు నెల్లూరు, చిత్తూరు, అనంతపురం జిల్లాలలో ప్రాజెక్టుల తాజా స్థితిని వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా తెలుసుకున్నారు. ప్రకాశం జిల్లాలో గండ్లకమ్మ ప్రాజెక్టు నిర్మాణం ఏ స్థాయిలో ఉందని ప్రశ్నించారు. పనులు వేగంగా చేయాలని, క్యాలెండర్ లో ప్రకటించినట్లు జూన్ లోగా కొన్ని ప్రాజెక్టులను ప్రారంభిద్దామని చెబుతూ ప్రకాశం జిల్లాలో గుండ్లకమ్మ ప్రాజెక్టు ఎంతవరకు వచ్చిందని ప్రశ్నించారు. పనులు వేగంగా పూర్తిచేయాలని ఆదేశించారు. పనులు చేయని కాంట్రాక్టర్లను తొలగించడానికి వెనుకాడబోమని హెచ్చరించారు. వచ్చే వారానికి ఒక ప్రాజెక్టు సిద్ధం చేయాలని కోరారు. ఇప్పటినుంచే పనులు వేగంగా చేపడితే ఒక వ్యవసాయ సీజను నష్టపోకుండా రైతులు ప్రాజెక్టుల ద్వారా ప్రయోజనం పొందగలుగుతారని అన్నారు.

పోలవరం ప్రాజెక్టు పనుల పురోగతి వివరాలు

మొత్తం పోలవరం ప్రాజెక్టు స్పిల్ ఛానెల్ , స్పిల్ వే, పైలట్ ఛానెల్, లెప్టె ఫ్లాంక్, అప్రోచ్ ఛానెల్ ద్వారా ఆదివారం నాటికి 72.76% పనులు పూర్తయ్యాయి. స్పిల్ వే, స్టిల్లింగ్ బేసిన్, స్పిల్ ఛానెల్ పనులు 21.04% పూర్తయ్యాయి. డయాప్రం వాల్ నిర్మాణం 88.95 %గా నమోదైంది. స్పిల్ ఛానెల్ విభాగం త్రవ్వకం పనుల లక్ష్యం 649.59 లక్షల క్యూ.మీ కాగా, 506.04 లక్షల క్యూ.మీ మేరకు పనులు పూర్తిచేశారు. స్పిల్ వే లక్ష్యం 161 లక్షల క్యూ.మీ కాగా 161 లక్షల క్యూ.మీ పూర్తయ్యింది. నవయుగ సంస్థ (ఎ) పనుల లక్ష్యం మొత్తం 984.59 లక్షల క్యూ.మీ కాగా ఆదివారంనాటికి 782.21 లక్షల క్యూ.మీ పనులు పూర్తిచేసింది. ట్రాన్స్ ట్రాయ్ పనుల లక్ష్యం 131 లక్షల క్యూ.మీ కాగా 29.52 లక్షల క్యూ.మీ మేర పూర్తయ్యాయి.



నవయుగ, ట్రాన్స్ ట్రాయ్లు పూర్తిచేయాల్సిన పనుల లక్ష్యం 1115.59 లక్షల క్యూ.మీ కాగా 811.73 లక్షల క్యూ.మీ పనులు పూర్తయ్యాయి. రేడియల్ గేట్లకోసం ఉక్కు సేకరణ లక్ష్యం 18000 టన్నులు కాగా, 10800 లక్ష్యాన్ని సాధించారు. డయాప్రం వాల్ కోసం మట్టిలో ట్రెంచింగ్ పనుల లక్ష్యం 65,130 చ.మీ కాగా, 54,202 చ.మీర పూర్తయ్యాయి. సమీక్షాసమావేశంలో జలవనరుల శాఖ మంత్రి దేవినేని ఉమామహేశ్వరరావు, ఉన్నతాధికారులు పాల్గొన్నారు.